

两张晕车贴进价 9 毛零售 10 块?

“黑客”曝光药品暴利 金陵大药房报警

两天前,市民杨女士收到一封电子邮件,打开一看吃了一惊。邮件题为“黑客黑了南京金陵大药房的主机,获得药店进价”,后附的表格显示了数百种常用药品的进价、零售价、毛利、毛利率,一种晕车贴毛利率最高,高达 1011.11%!此外,页面显示此前该邮件已经被多次转发,且邮件主题中就有一句话:“网络有多远,你就传多远”。杨女士惊讶之余上网“百度”发现,原来她收到的帖子在大大小小的论坛上已被炒得火热,很多网友表示:“我的天!吓死了!”不知道是不是真的,反正蛮黑的!“那么,这份被称为“猛料”的“药价清单”是否真的是来自金陵大药房?药品的利润是否真的如此巨大?昨天,当事方金陵大药房相关负责人接受采访时,给出了一连串否定的回答,并且向记者表示:“下午我们已经向公安部门报警了!”

快报记者 张星 郑春平

记者调查

实际售价与网上“爆价”差不多

网上贴出的药价清单共涉及 200 多种(规格)的常用药品,毛利率从 177% 到 1011.11% 不等,其中,两贴装的海南宝元堂的晕车贴,进货价格只有 9 毛钱,被卖到了 10 块;而南京恒生制药生产的 5 毫升装的氧氟沙星滴眼液进货价只有 8 毛 2,却被卖到 9.1 元。众多跟帖的网友纷纷留言,感叹医药行业太暴利。还有调侃的,“药品制药厂出厂价就高,药厂利润非常高。药品出厂到消费者手里加价一般都在 10 倍以上,这里就不错了,你们知足吧!”……

昨天,在位于太平门、新街口等地的金陵大药房,记者看到店里销售的药品品种较多,来来往往的顾客也不少。对照网上价格单,绝大部分品种都能找到,但其中也有一些生产企业不一致,或规格型号不完全相符。在价格上,药品的实际售价与网上价格单相比有的高、

【猛料】黑客入侵金陵大药房主机,猛爆药店进价

品名	规格	厂家	进价	零售价	毛利率
晕车贴	2贴装	海南宝元堂	0.9	10.0	1011.11%
氧氟沙星滴眼液	5ml	南京恒生	0.82	9.1	1011.11%
...

有的低,有的相同。对记者提出的“网上清单”,店员们连连摇头:“这些价格不可能,不信你看,我们卖的根本不是这样的价格!”

尽管如此,记者还是发现,尽管生产厂家不一样,但相同的药品和规格,药品实际零售价和表中所列没有出现太大的差距。

商家说法

老帖“重现江湖” 药房报警

昨天,金陵大药房有限责任公司的许助理听记者说到网上流传的这个帖子时,立即表示,“这个清单我们知道,早在 2005 年网上就有了。这些内容不是真实的,我们当时要求网站把这个清单删除了。没想到,现在又重新上网了!”

帖子 2005 年就已出现

下午,许助理又上网找到了“药价清单”,并进行了核查,他告诉记者:“这个清单就是 2005 年的那个版本。清单上面的很多药品都不在我们经营的品种目录之列。国家近年来也不断调整药品最高零售价,有的药品价格我们已经按国家规定调整过,调高的有、调低的也有。”

部分药品进价真实

对清单上所列这些药品的进价、销售价和毛利率,许助理也表示大多数都不相符,并不是他们现在真实的数据。特别是对清单上引起网友热议的进价 9 毛售价 10 块的晕车贴,许助理表示否认,“我们从来没有进过这样的货。”不过徐助理同时也坦言,其中有四五十种药品的进价是真实的,

但是毛利率并不完全一致。

他告诉记者,该公司有专门的物价员,随时根据国家和省物价部门公布的药品新价格来调整进价。在制定零售价时,基本上有四种方式:一是在进价基础上加上相应的点数(但最高不会超过主管部门公布的最高限价);二是在最高限价基础上“打折”确定零售价;三是执行最高限价;四是直接按照进价销售,几乎一分钱也不加。这种低价策略主要是促销和竞争需要。

平均利润率只有 19%

既然没有“药价清单”上这么高的利润率,那么金陵大药房的利润率是多少呢?许助理说:“我们销售的药品中,有的利润率高一一些,有的比较低,但平均毛利率在 19% 左右。”至于最高的药品毛利率是多少,许助理不

愿意透露。他说,金陵大药房现在在南京共有 22 家店,在国家不断降低药品价格的大趋势下,零售药店的日子并不像想象中的那么好过,“2007 年我们还是亏损的。”

不排除恶性竞争

对网上称这个帖子是金陵大药房内部员工流出去的说法,许助理没有表态,但他肯定地说,“我们的主机并没有被黑,一直以来运转得很正常。很可能是有人通过我们以前做的什么表格进行了‘加工’,然后又发到网上的。”但是,当记者追问他们以前做的“什么表格”时,对方没有回应。

徐助理说,目前还不清楚是什么人把这个不真实的“药价清单”发到网上的,也不排除可能是同行的恶性竞争。他们觉得问题严重,已于昨天下午向公安部门报了警。

物价部门

药价一律按 15% 加价率顺加作价

昨天,南京市物价部门在看到这份药价清单时表示,其中的部分药品例如眼药水类的,有很多属于市场定价药品,由企业自主确定价格,对这部分药品已经取消了定价备案要求。还有的大多数药品则是政府定价,即由国家发改委和省级物

价管理部门制定最高零售价,医疗机构和药店的实际零售价格不得高于最高零售价。尽管这份清单的真伪有待进一步确认,但其中所列的部分价格超过了最高零售价,例如龙血竭胶囊(0.3g*24 粒)最高零售价规定为 22.5 元/盒,但表中所列的零售

价格是 27.8 元/盒。那么,药品的合理利润率应该多高?物价部门称,按照最新的规定,所有医疗机构销售药品,以最小零售包装的实际采购(购进)价为基础,一律按 15% 加价率顺加作价,中药饮片的实际加价率一律不超过 25%。

资深人士

药品高利润,公开的秘密

记者拿着这份“药价清单”采访了多位业内人士,大多受访者认为,这样高的利润空间在不少药品的零售中是存在的,在药品流通领域已经是“公开的秘密”。

非品牌药利润空间大

南京地区一家零售药店的经理仔细看了“药价清单”后说,清单上所列的不少药品,是非品牌厂家生产的,出自外省的不知名的医药企业,成本和技术含量低因此进价就比较低廉。这位经理也表示,他们店里也进过部分这些非品牌药品,有些药品的价格就和这个“清单”上所列的进价相差不多。

而进价低廉的药品一旦进入市场,不少药品的零售价就成倍翻番。这位药店经理说,“只要我卖的药品不比国家规定的药品最高限价贵,我就不算违规!”药品利润率奇高也就不足为奇了。

推新药就像推手机

一位业内人士说,不少医药企业,在药品降价后,往

往会把这种药重新包装、改剂型,“变脸”成一种“新药”,再到物价部门“想办法”定一个非常高的价格。比如过去一些药用的是塑料小袋,后来都改成铝箔,将原来一盒两板 24 粒改成两板 12 粒,规格变了,就不在降价之列,而且价格也不会受到影响。“其实,卖药就像卖手机,手机价格一直在降,但总有高价新产品推出。”

流通环节多抬高药价

流通环节多也是抬高药价的原因之一。南京一家大医院药剂科的医生介绍,一种出厂价只有 3 块多的药品,经过层层环节,到了患者手中,竟然高达 40 多元。这是因为药品在发送过程中有很多环节都在加价:生产厂家、省级代理、市级代理、医药批发公司、销售商、医院或零售药店。

怪圈

零售药店日子并不好过

药品的高利润让不少人看了咋舌,但药品零售企业却连喊“日子不好过”。南京药品零售行业的一名资深人士介绍,在高利润的引诱之下,零售药店雨后春笋般冒了出来,然后就是竞相促销降价,打价格战。而随着药品价格一降再降,许多单体药店越来越感到吃不消。

统计发现,这两年,南京的零售药店进入了微利状态,药店关门也进入一个高峰期,这两年,南京每新开 3 家药店,就有 1 家药店歇业。而市场竞争的加剧、药店运营成本的增高,将促使药品零售药店关停数多于开办数,有的药店转行搞美妆店等,就是因为卖常规药品利润太低的变通。而国家发改委 2007 年 3 月发布公告,称国内医药企业,亏损面达到 22.62%,同比增长了 27.37%。国家发改委坦言,医药行业盈利能力的大幅下降与药品价格走低有关。

五星电器 FIVE STAR APPLIANCE

08 新生活 从这里开启...

五星电器 | 开春特惠

2月29日-3月2日
五星电器六合卖场
扩容清仓 全面折扣
淘尽惊喜 (仅限三天)

惊喜完美升级 实惠一举两得

单件	满 888 送 100	满 8888 送 1500
50元直降+三星输入/书报架	650元直降+豪华电饭煲	
满 2888 送 450	满 12888 送 1800	
200元直降+索尼数码相机	800元直降+诺基亚手机	
满 5888 送 900		
400元直降+飞利浦榨汁机		

礼品以实物为准,每件满100元特惠/实收30件手机/数码相机不参加,详见店内海报

诺基亚6500C
9.5MM超薄手机
200万像素
1G内存

索尼笔记本电脑CR33
酷睿2双核T6100/1G/
160G/ATI X2300显卡/
蓝牙/130万像素摄像头/14.1寸

全国统一客服热线
400-828-6666

本广告刊登内容限南京地区卖场
活动时间:08年2月29日-08年3月2日
如有孔误以店堂海报为准!